
 

 

 

Stilling Jagtforening  
 

Referat fra fællesmøde 

Torsdag 22. februar 2024; kl. 18:00 – 21:00 i klubhuset 
 

Dagsorden for mødet: 

18.00 – 19.00 Smørrebrød med øl/vand/vin 

19:00 -20:30 

a. Hvad vil udvalgene prioritere at arbejde med i 2024 

b. Hvilke investeringsbehov kan udvalgene forudse for 2024? 

c. Hvordan forventer udvalgene at brugen af klubhuset vil være i 2024? 

d. Hvordan får vi gjort vores klubhus og udhus færdig – oplæg til foreningsdag 4. maj 2024. 

e. Fælles kursus i brug og administration af Facebook afholdes tor 11. april, 2024 i Jægerhuset 

f. Hvordan er aldersfordelingen af vores medlemmer?  

g. Budget for 2024 

h. Generalforsamling 14/3 – forslag fra bestyrelsen, valg etc. 

i. Kort info om planer for ændring af vejføring til/fra Teglgraven 

j. Eventuelt  

20.30 – 21:00 Afrunding af mødet med kaffe / the / kage 

--------------- 

Referat 
Deltagere: Dolly Rasmussen, Charlotte Vissing, Morten Jacobsen, Dirk Andersen, 

Lars Hulsig Nielsen, Jørgen Lorentzen, Hans Bøgedal Mortensen, Gert Nielsen,  

Anders Chr Sørensen, Hjalmar Nielsen, Kaj Rye, Knud Johansen, Ole Kidmose, Karsten Kongeaa & Lena Aadal (Ref) 

 

Efter spisning gennemgås årets aktivitetsoversigt (vedlagt).  

 

A. Drøftelse i relation til hvert enkelt udvalg – pkt a, b, c og d:   

1. Hundeudvalg (Anders, Heine, Hjalmer, Boye, Kaj, Niels Christian, Lena, Dolly, Ole)  

Hundeudvalgets arbejdsdag fastlægges til Lørdag den 23. marts 9 – 13. Der startes med 

morgenkaffe.  Arbejdsdagen meldes ud på FB med tilmelding (Lena). Alle træningsdatoer er 

fastlagt med start 2. juni og meldt ud på FB og hjemmesiden. Prisen hæves med 50 kr i alle klasser 

– dvs. prisen 2024 er 500,- for hvalpe, 550,- for unghunde og 600,- for åbenklasse hunde.  

Investeringer og Anlæg: Muligt indkøb af dummykaster. Der er forskellige erfaringer i 

omkringliggende jagtforeninger med dummykastere og ikke alle er positive. Heine har arrangeret 

en forhandlerdemonstration af moderne kastere den 30.03. En Dummy Launcher 6 skud med 

indbygget Litium batteri med lader og uden lydmodul koster 16.821 kr. Skanderborg kommunes 

puljer dækker sædvanligvis 50 % af udgiften. Ansøgning skal være godkendt inden udstyret evt. 

bestilles. Til 2025 overvejes at prøve(r) afvikles i overensstemmelse med DJ retningslinjer. 

For at få afklaret hvad der skal betales for strøm til den ekstra fryser, som ikke er foreningens, 

laves der frem over måling af strømforbruget som ejerne af fryseren må afregne. 

 

2. Husudvalg (Dolly, Lena, Morten)  

Hovedhus. 

- Indendørs resterer der elarbejde ift. installation af emhætte og 16 Ampere på 

stikkontakt ved kaffemaskine. Dolly tager kontakt til elektriker mhp pris, men enteprise-

tømrer mener ikke umiddelbart, at dette skulle være del af tilbud. 



 

 

 

- Etablering af plads til gulvmåtte samt udskiftning af vinyl 

mellem de to parallelle gulvskinner. Tømrer har stillet en rest 

vinyl til rådighed. Dolly har kontaktet en gulvmand Jan, der evt vil udføre arbejdet. 

- Maling af huset udvendigt. Nuværende farvekombination skal bevares jf lokalplan.  

o Jørgen Lorentsen tilbyder at afrense huset (gerne hjælp!) torsdag den 2. maj. 

o Der planlægges en foreningsarbejdsdag lørdag den 4. maj, hvor frivillige opdelt i 

arbejdshold maler hus, ikke ny indsatte vinduer samt udhæng - og om muligt  

- Rensning af bord/bænkesæt 

- Omlægning af flisegang langs gavlen ved gamle indgang.  

- Udlægning af mere grus på parkeringsområdet. Knud er i dialog med kommunen. 

- Etablering af markeringspæle til optimering af antal parkeringspladser. 

 

Udhus. 

Husudvalget planlægger at anvende priser fra udbud i 2023 som grundlag for ansøgning om 

finansiering. Tilbud 1 var delvis udskiftning af plader, tilbud 2 var en fuld udskiftning af 

facadebeklædning, tilbud 3 var fra nuværende enterprise-tømrer, som vi ikke finder 

hensigtsmæssig i et videre samarbejde hvorfor beløb fra tilbud 2 anvendes: 78.988,- kr. 

Husudvalget undersøger om kommunen/lokalplanen tillader at der monteres stålplader på udhuset, 

hvilket forventes at være billigere. Muligheder for funding til renoveringen af udhus i en forening, 

der alene har voksne medlemmer er ret begrænset, men afsøgning i Skanderborg kommune, DJ og 

fonde.dk giver følgende muligheder:  

- DJ puljen udvides i år fra 450.000 sidste år til 750.000 i år      ansøgningsfrist 15.april 

- Skanderborg Kommune, anlægspuljen                                          løbende behandling  

- Gl Skanderborg Fonden styrke fælleskab/udvikle landdistrikt    ansøgningsfrist 15.april  

- Edel og Wilhelm Daubenmerkls Almengørende – fritid natur        ansøgningsfrist 15.april 

Arbejdsdag og markering af foreningens ”nye” Jægerhus lørdag den 4. maj  

Annoncering: Kraftig appel om at møde op for at støtte foreningen og samtidig tage del i 

festligheder for indvielsen af vores super flotte rammer på hjemmeside, mail til alle medlemmer og 

på FB fire uger før – FB gentages to uger før 

Planlægning: Huset er inden arbejdsdagen renset af og gjort klar til maling. Maling indkøbes (Dolly 

med max rabat) og foreningen har pensler til mange. Stige forefindes men medbring gerne 

trappestiger. Når vi kender antallet af frivillige vurdere mulighed for udførsel af øvrige opgaver 

på ovenstående liste. 

Tidsplan: Morgenmad, kaffe og bitter fra 8.30. Derefter opdeling i arbejdshold og fordeling af 

arbejdsopgaver. Der vil være forplejning og stor anerkendelse til de hårdtarbejdende. 

Ca. klokken 13 forventes arbejdet afsluttet, og det er tid til omklædning og fejring med noget 

godt til ganen og festlig afslutning med bobler og sødt. Hornblæserne giver måske et nummer? 

Invitere håndværkere og lokalpresse?  

Forplejning: Indhente lokale tilbud på uspecificeret smørrebrød 3 stk pr person. Kokken og 

jomfruen har en pris på 79 kr/person. Serveres med øl og vand. Som afslutning x flasker 

champagne og Lena tilbyder at bage petit four (kransekage). Bestyrelsen rydder op og afslutter 

med en pølse på grillen. 

 

3. Jagtudvalg (Dirk, Karsten)  

Datoer for årets foreningsjagter fastlægges den 18 juni på samme møde som rågereguleringen 

evalueres. Rågeregulering af voksne råger er i gang i Galten indtil 15. marts.  

Reguleringstillade forventes i hus til kolonierne langs Oddervej.  

Optælling 20. april 9.00 fra Skvæt Mølle danner grundlag for den kommunale tilladelse.  



 

 

 

Opstart regulering 7. maj 4 X uge søndag, tirsdag og torsdag aften 

klokken 19 og lørdag morgen klokken 9. Åben for alle med salonriffel.  

Indskydning til rågeregulering 25. april på Skårup skydebane.  

Udbyttet på fællesjagterne bærer præg af at foreningen har mistet jagtarealer.  

Der er stadig mulighed for bukkejagt for ny(riffel)jægere.  

Heine forsøger igen at arrangere gåsejagt.  

Knud har arrangeret en havjagt 5. oktober – min. 6 deltagere.  

 

Udsætning af gråænder forbydes fra 2028 og derfor foreslår Niels Chr, at vi sætter andehuse ud 

for at understøtte bestanden. Han har udviklet to modeller – en til pæl og en, der sejler på 

flamingoplatform - og bygger gerne på bestilling. Pris 300,- stk. Der er udsat to Duck Tubes i 

Jungeskovens lille sø.  

 

4. Jagthornsudvalg (Kaj, Lars B)  

Der afholdes som vanligt horn og gløgg i december som socialt arrangement. Der er 8 på holdet 

med en enkelt dygtig nybegynder, der forventes at skulle til prøve. Uklart om der er hornblæsere 

til indvielse 4. maj eller bukkepral 16. maj.  

Foreningens koncertjagthorn er skænket af Carlsbergfonden og brugerne er registreret i 

udvalget, der har orienteret formanden om deres forventede værdi. Kredsen har horn, der kan 

lånes af nye blæsere.  

 

5. Jagttegnsudvalg (Knud, Max) 

I sæson 2023 blev uddannet 3 nye jægere som nu er i gang med haglskydeprøver og 

riffelskydeprøver. 

I sæson 2024 er igangsat et weekend kursus med 2 elever. Til aftenkurset var tilmeldt 3 elever, 

hvilket er halvdelen af hvad minimum antallet var sat til. De 3 tilmeldte blev tilbudt at deltage i 

weekend kurset, men kunne ikke deltage. 

 

6. Skydeudvalg (Gert, Dirk, Lars H, Knud) 

Alle skyde aktiviteter (riffel + hagl) er anført i aktivitetsprogrammet. 

Bukkepokalskydning ændres til en pokal for alle jagtforeninger i kommunen. 

Skydning til den fælles kommunale pokal gennemføres 1. maj på Skibby banen. 

Specielt skal nævnes at alt centralt tændt ammunition til jagt skal være blyfri efter 1. april 2024. 

Derfor arrangeres en klubaften 4. april med fokus på blyfri ammunition og en skydeaften med 

blyfri 24. april i Skibby. 

 

7. Kommunikationsudvalg (Lena, Lars H, Knud) 

I foreningen benytter vi 4 mediekanaler til at kommunikere med vores medlemmer: 

1. foreningens hjemmeside 

2. foreningens Facebook side  

3. e-mails til dem vi har e-mail adresser på (210 medlemmer) 

4. DJ Magasinet – Jæger 

 

Alle udvalg har mulighed for at lægge opslag op på Facebook så de er op til det enkelte udvalg at 

gøre det. Fælles kursus i brugen og administration af vores Facebook side afholdes torsdag 11. 

april, 2024 i Jægerhuset. 

Alle medlemmer har mulighed for at lægge opslag op på DJ magasinet Jæger ved at logge ind som 

medlem så det er op til det enkelte udvalg at gøre dette, hvis man ønsker at annoncere sine 

aktiviteter i Jæger. 

 



 

 

 

 

D. Hvordan er aldersfordelingen af vores medlemmer?  

Følgende oversigt blev udarbejdet til ansøgning om medlemstilskud for 2023. 

I alt har vi 275 medlemmer hvoraf 15 er kvinder.  

 

Gruppen 2020 – 2029 (44) er medlemmer hvor vi ikke har medlemmets fødselsdato. 

 
 

 

E. Budget for 2024  

Udkast til buget udsendes når det foreligger til generalforsamlingen. 

 

F. Generalforsamling 14/3, 19 - 21– forslag fra bestyrelsen, valg etc.  

På generalforsamlingen vil bestyrelsen fremlægge forslag til de vedtægtsændringer som DJ har påpeget at vi bør 

ændre. 

Ifølge vedtægterne er følgende på valg: Knud Johansen, Lars Hulsig, Dirk Andersen, Lena Aadal, Jørgen 

Lorentsen, og Hans B. Mortensen. 

Tilmelding til spisning kl 18-19 til formanden senest 7/3. 

 

G. Kort info om planer for ændring af vejføring til/fra Teglgraven 
Kort info om planer for ændring af vejføring til/fra Teglgraven. Der tilføjes to spor fra motorvejen ind mod 

Skanderborg. Det indebærer ændrede tilkørselsforhold til Teglgraven, hvor krydsning af vejen ved venstresving 

forbydes. Foreningerne samarbejder om at få asfalteret opkørslen, der bliver afkortet med mindst 5 m. Vi må 

forvente en del byggegener i forårssæsonen. Morten følger udviklingen og koordinerer med de øvrige foreninger i 

området. 
 

H. Eventuelt 

Fælles kursus i brug og administration af Facebook afholdes tor 11. april, 2024 i Jægerhuset 

Kommunikation til medlemmer - udvalgene sørger selv for annoncering og opfølgning af aktiviteter på Facebook.  

 

Et eventuelt udbygget samarbejde med andre jagtforeninger i kommunen blev ikke nærmere diskuteret pga. tiden. 
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